

# Kdo se snaží a dělá něco navíc, je oceněn

Právě tuto myšlenku se asociace CropLife ČR snaží předat mladým lidem - studentům zemědělských škol, kteří se každoročně již 7 let zapojují do soutěže Rostlinolékařství - obor budoucnosti. Tuto soutěž pravidelně vyhlašuje a organizuje Česká společnost rostlinolékařská (ČSR), a protože je CropLife ČR jejím členem, je nám téma soutěže blízké. Studenti jsou totiž ve věku, kdy se mohou rozhodnout, čemu se budou v životě věnovat. Chceme jim proto ukázat obrovskou šíři rostlinolékařského oboru, přičemž po jeho absolvování se mohou stát agronomy, mohou učit, nebo se věnovat i diplomacii.

Ing. Miluše Dvoržáková, CropLife ČR, foto archiv CropLife



4. a 5. ročník; Brno - Kobylnice, Trávníková školka Vrbas

Již 4 roky je CropLife hlavním sponzorem cen a všem vítězům umožňujeme absolvovat třídní studijní pobyt, na jehož přípravě spolupracujeme s renomovanými institucemi, jako jsou např. VÚRV Praha, Česká zemědělská univerzita nebo Výzkumný ústav pícninářský a další, jejichž podpory si velice vážíme. Již jsme se studenty byli v Brně, Olomouci a teď dvakrát v Praze. Letos jsme vítězným studentům také nabídli, že mohou absolvovat program Vědcem na vlastní kůži na České zemědělské univerzitě (ČZU), čehož využila asi třetina studentů.

Chceme, aby si všichni účastníci soutěže zapamatovali, že ten, kdo se snaží a dělá něco navíc, je oceněn. V rámci letošního studijního pobytu devět studentů a tři pedagogové

navštívili Výzkumný ústav rostlinné výroby v Praze-Ruzyni, kde pro ně bylo připraveno odpoledne plné přednášek o historii rostlinolékařství, precizním zemědělství, možnostech šlechtění na rezistenci vůči chorobám, ale i o škůdcích potravin, které doplnily i praktické ukázky odchytu škůdců. Další den strávili v prostorách ČZU, kde je čekala prohlídka celého areálu univerzity a přednáška pro zájemce o studium na této škole. Na poslední den byla připravena návštěva Velvyslanectví USA, kde studentům přednášel přímo jeden z amerických diplomatů. V rámci diskuse se studenty jsme dospěli k tomu, že **zemědělství je velký mírotvůrce**. Když lidé nemají co jíst, nastane krize, začnou nepokoje, nebo se část obyvatelstva vydá hledat domov do jiných zemí.

Studenti i jejich učitelé velice kladně hodnotí program, který zahrnuje jak odbornou, tak i společenskou část, oceňují, že s námi mohou zůstat v kontaktu i po skončení soutěže, a dále přispívají na naše sociální síť a pomáhají s propagací oboru rostlinolékařství jako takového. Kdo má o obor zájem, může mu soutěž otevřít možnosti, o kterých dříve třeba ani neuvažoval. V současné době se soutěže ovšem neúčastní příliš dětí ze zemědělských rodin, pro které je tento obor blízký a určitě by v něm našly uplatnění. Velice bychom proto ocenili podporu zemědělců, jejichž děti do zemědělství také směřují. Určitě se s námi nudit nebudou!

V letošním osmém ročníku si zájemci mohou vybrat buď úvahu, a to na téma Integrovaná



7. ročník; VÚRV Ruzyně



7. ročník; VÚRV Ruzyně



6. ročník; Ministerstvo zemědělství



7. ročník; ČZU Suchdol



4. a 5. ročník; VÚPT, Troubsko



7. ročník; Velvyslanectví USA

ochrana rostlin jako součást pěstitelských technologií, nebo Jaká je role rostlinolékaře při pěstování rostlin. Třetí kategorií je praktická práce na téma Škodlivý organismus rostlin a navržená ochranná opatření. Z našeho pohledu má největší význam právě tato praktická práce, aby si studenti sami vyzkoušeli vlastní pozorování a vyvodili z něj správné závěry. Uzávěrka přihlášek je 31. října, po tomto termínu po dohodě.

Více informací o soutěži naleznete na webových stránkách České společnosti rostlinolékařské <http://rostlinolekari.cz> nebo asociace CropLife ČR <https://croplifeczech.com>



7. ročník v Praze